актерская супьба сложилась счастливо, потому HENN дила меня с вигересными и уча-

етливыми людьми», — так ска впешне зал мие Кирилл Юрьевич, когда деталей. мы встретились за кулисами Ленинградского на того, что имя артиста приобре-

Свое знание жизни Лавров го- Горького. черинул не из пьес и спенариев. Выросший в актерской семье, он,

рем, а не сценой.

ло добрую известность,

он верпулся в Ленинград с тверлым намерением поступить на спену. Все свободное от службы время занимал самодеятельный театр, руководителем , которого Лавров. Ни опыта, ин специальбыло огромное желание сделать «по-настоящему», чтобы на их сцене и не пахло приблизительностью любительства. И были люди, его товарищи, как и он, сделав-шие служение искусству своим вторым призванием.

И вот Ленинград. Безуспешные попытки попасть в театральный он уверенно идет к случайность, помешавшая встрененно достоверным с помощью ископаемое, давно исчезнувшее

КИРИЛЛ

ска впешие неуловимых, HO

за кулисами Ле- А потом еще одна удача: давно академического желанная встреча с замечатель-Большого драматического театра ным театральным режиссером, лаим. М. Горького. Но, наверное, уреатом Государственных и впосне в одном этом «везении» причи- ледствии. Ленинской премий Г. А. Товстоноговым, работа в прославленном коллективе БГДТ им. М.

Ленинградны и жители других городов, где горьковны побывали тем не менее, как многие лении- на гастролях, больше ценят Ки-градские мальчищки, грезил мо- рилла Лаврова как актера театра, нежели кино, потому что видели Быть бы ему и по сей день мо- его во множестве сложных и раз-ряком, если бы... Как хотите на ноплановых ролей. О его Платозовите этот зов: голосом крови, нове в штейновском «Океане», врожденным влечением, но так Ларри в пьесе А. Миллера «Вос-случилось, что, прослужив восемь поминание о двух понедельни-лет на Дальневосточном флоте, ках», Чарльзе Говарде в симонов-он вернулся в Ленинград с твер- ском «Четвертом», грибоедовском Молчалине, шолоховском Давы лове и чеховском Соленом «Трех сестер» говорят, как больших достижениях артистичесам для себя неожиданно, ского искусства. Три последние роли сыграны многими маститыных знаний (какие там знания- ми актерами. Но Лавров не тольвойна помешала закончить деся- ко не повторяет традиционные, тилетку!) у худрука не было. Но «классические» их трактовки, но каждый раз находит для своих так, чтобы в их театре все было героев принципиально новое ретепне.

Его Молчалин - это не просто пресмыкающийся червь, льстивое ничтожество, каким мы знаем грибоедовского персонажа многим постановкам. Молчалин Лаврова «метит в Наполеоны». И вершинам институт (нет аттестата зрелости), карьеры, тонко играя на слабо-случайность, помешавшая встре- стях в пороках власть вмущих, случанность, помешавшая встре- стях и пороках власть вмущых, титься в тот раз с режиссером спекулятивно используя свое зна- Г. А. Товетоноговым, которому он нне всех механизмов, которыми хотел «показаться». Пошел в те- управляется «высший свет». При атр им. Леси Украинки, гле рабо- Софье он надевает маску непотал отец Лаврова. Зачислили во интого страстотерпца, которын всномогательный состав. И элесь вынужден выслушивать унизина его пути встал тот самый ин- тельные наставления. И такого тересный и участливый человек, па Молчалина, загадочного и стратересный и участливый человек, па молчалина, загадочного и стракоторых, по словам Кирилла Юрьдевича, ему всегда так везло: им сову, Хлестовой оп обращается с был художественный руководитель театра, пародный артист лый умный человек к капризным СССР К. П. Хохлов. Первый надетям. В нем сквозит снисходистоящий учитель в большой друг, тельпость даже в разговоре с Он разглядел в молодом актере Чацким: ему смешон этот чудак, помог ему выявить глубиный пытающийся пробить стену люм талант: умение процикать в пенталант: умение проникать в пен- Лавровский Молчалин — фигура хологию героя и делать его жиз значительная и эловещая. Это не

> **JEHUHEL** г. Иваново

1 1 UNI 1965

Sa JABPOB

ло как бы npoдолжение биографии прежних героев. И его муже-

супиствонно чинуща, сделавший ство, честность, неистребимая ве-евой принцип — «умеренность и ра в партно, в ее правое дело, аккуратность» — тем ключиком, несмотря па несправедливость и который должен открыть ему но- незаслуженные мучения, естест ступ к власти пад людьми.

[] a 36

bl K

HRA

раб

мле

oro

ове

ЛЬН

IHT:

OCT

ВЛІ

p

стр

Зер

HOI

для эрителей и Давыдов в исполнении Лаврова. Мы привыкли видеть шолоховского героя в действии, оценивать Семена по поступкам. Этот Давыдов больше всего раскрывается, когда молчит, долгие минуты раздумий. О. его мучительных сомнениях, поисках мы узнаем по глазам актера с таной точностью, что кажется прочли их сами, а не услышали внутренний монолог, воспроизведенный с магнитофонной ленты «за кадром».

И, наконец, -- Соленый. У Лаврова офицер Соленый - это Молчалин «на борот». Один «работает нод Наполеона», другой - «под Лермонтова». Первый тайно презирает тех, среди которых холел бы занять место получше. Другой намеренно демонстрирует свое презрение тем людям, духовное превосходство которых отлично сознает. Но оба движимы одним стремлением - играть более эначительную роль, нежели та, которой они заслуживают по своим данным, чем та, что уготована им судьбой. И для достижения своих нелей ни тот, ни другой не гнушаются любыми средствами (Со-леный — даже убийством).

Самое удивительное в работе актера над этими и другими ролями — это то, что для своего перевоплощения Лавров пользуется меньше всего внешними признаками: минимальный грим, скупые жесты - и полное преображение «изнутри». Эту особенность — оставаясь самим собой, создавать каждый раз повый и нчтересный характер — он принсс и в кинематограф. До появления Даврова в «Живых и мертвых» мы видели Кирилла Юрьевича во многих эпизодических ролях, где он играл обаятельных парией, - простых, добрых, энергичных, И уже тогда зрители приняли актера за абсолютно своего, «нашен- Мы с нетерпением будем ждать до конца. Вот почему с Синцовым они встретились, как со ста- на сцене. рым хорошим знакомым-это бы-

венна, понятна. Такие парии, как Новыми гранями открывается Лавров - Синцов, не мегут думать и поступать иначе.

И влруг — вор-репидивист Аленка Лапа в фильме «Верьге мие, люди». Оказывается, не все и не всегда лавровские киногерои могут идти прямым и ясным пу-тем. Чужая здая воля способиа столкнуть в пропасть хорошего в своей основе человека и заставить принять звериные законы уголовного мира. И снова, в этом новом для него образе, актер не рается быть пеузнанным: он тот же Лавров, но в совершендо иной ситуации. И этому Лаврову мы верим так же без оглядки, как и в других ролях. Потому что и здесь мы ни разу не можем пойздесь мы ни разу не можем пои-мать себя на мысли: «здорово сыграно», «как это он лихо завер-нул», потому что Лавров не «иг-рает» роль Алексея в общепринятом смысле этого слова, а становится Алексеем Лапиным.

Вот за это чувство абсолютной достоверности, большой которое вызывает каждая новая работа К. Лаврова, мы благодарны талантливому артисту.

Кирилл Юрьевич рассказывал мне, что для него лучшим признанием удачи в фильме «Верьте мне, люди», были письма, которые он получил «от бывших корешей Лапина». Один из его корреспондентов писал, что ни одна картина не заставляла его пережить и передумать столько, как эта. Судьба анонимного автора, оказывается, во многом сходна с историей Алексея. И, как уверял парень, она тоже должна закончиться благополучно — он в это теперь поверил. Сейчас Лавров спимается в роли комиссара с легендарного крейсера «Аврора», а в театре вновь оживет нолюбившийся ему Синцов в инсцениров-ке романа К. Симонова «Солдатами не рождаются».

ского», поверили ему во всем и новых встреч с этим талантливым, умным, тонким актером в кино и

Т. АФАНАСЬЕВА.